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ΘΕΜΑ 1ο (3 μονάδες) 

Στο κύκλωμα της εικόνας 1, το pnp τρανζίστορ έχει β=50. Χρησιμοποιώντας το απλό 

μοντέλο λειτουργίας του τρανζίστορ να βρείτε την τιμή της Rc έτσι ώστε η Vc να είναι +5V. 

Aν βάλετε την αντίσταση αυτή και αντικαταστήσετε το τρανζίστορ με ένα άλλο για το οποίο 

β=100, τι θα συμβεί; 
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ΘΕΜΑ 2ο (4 μονάδες) 

Στο κύκλωμα της εικόνας 2 το NMOS τρανζίστορ έχει 
1

2
𝜇𝑒 ∙ 𝐶𝑜𝑥 ∙

𝑤

𝑙
=  

1

2
𝑘𝑛 = 40 𝜇𝛢/𝑉2 και 

Vth = 0.5 V. Πόσο πρέπει να είναι το 𝑘𝑝 του PMOS τρανζίστορ που έχει Vth = -0.7 V έτσι 

ώστε το ρεύμα που διαρρέει τα δύο τρανζίστορ να είναι 1.6 μΑ. Πόση είναι η τάση Vx;   
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ΘΕΜΑ 3ο (3 μονάδες) 

Να βρεθεί η Vx στο κύκλωμα της εικόνας 3. Θεωρείστε την πτώση τάσης επάνω στην δίοδο 

ίση με 0.7V. 
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